



# ПРЕС КЛИПИНГ

28. јул 2015.



## НАСЛОВИ

- Država odlučila da privatizuje BIP!;(str.2)
- Zrenjanin: Umesto plate, izvol'te bonove!;(str.3)
- POLEMIKE Kolike su naše penzije;(str.4)
- Posle inspekcijskog nadzora zaposleno 28 radnika;(str.5)
- Antić: Staklari neće biti isključena struja ako isplate dug;(str.6)
- Udovički: Poštujemo dogovor sa MMF-om, biće i otpuštanja u javnom sektoru; (str.9)
- U većini opština na jugu Srbije prosečna junska zarada manja od majske;(str.11)
- U Privrednom sudu u Kragujevcu vode se stečajevi 109 preduzeća;(str.12)
- Trstenik: Kočnu tehniku napustilo svih 326 radnika;(str.13)
- Vučić: Сименс ће запослити још 220 људи у Суботици;(str.14)
- Izvoz Prvog partizana u Ameriku - 100 miliona dolara;(str.15)
- Udovički: Zakon najbolje rešenje za preveliki javni sector;(str.16)
- Sertić: Продужетка рокова за приватизацију неће бити;(str.18)
- Статистика забележила нелогичне плате;(str.19)
- SERTIĆ RAZGOVARAO SA RUKOVODSTVIMA I SINDIKATIMA;(str.20)

## Država odlučila da privatizuje BIP!

E. R.

**U roku od tri meseca tražice se novi kupac Beogradske industrije piva, do sada interesovanje pokazala četiri kandidata**

DRŽAVA odustaje od iznajmljivanja pogona Beogradske industrije piva, jer je odlučila da pokuša da dugogodišnjeg gubitaša privatizuje. Ovo je, kako "Novosti" saznaju epilog sastanka malih akcionara i sindikata BIP sa premijerom Srbije Aleksandrom Vučićem, ministrom privrede Željkom Sertićem i direktorom Agencije za privatizaciju Ljubomirom Šubarom.

Kako saznajemo, predstavnici države će pokušati da ubede makedonskog biznismena Svetozara Janevskog da učestvuje u privatizaciji BIP. Makedonac je u nedavnom razgovoru za "Novosti" potvrdio da se dugo godina interesuje za BIP, a da li će prihvatiti ponudu da kupi srpsku pivaru, ostaje da se vidi.

Osim Janevskog, prema nezvaničnim saznanjima, za kupovinu BIP su zainteresovane još tri kompanije. Jedna iz Nemačke, "Perla" iz Poljske i "Lav import Čikago" iz SAD.

Agencija za privatizaciju ima rok od tri meseca da realizuje prodaju BIP.

IMA NADE ZA PIVARENA svako od preduzeća iz portfolija Agencije za privatizaciju gledamo isključivo kroz brojke i ekonomske pokazatelje i nastojimo da za ona koja imaju tržišni potencijal nađemo rešenje bilo kroz proces privatizacije, bilo kroz prodaju iz stečaja putem javnog poziva - navode u Ministarstvu privrede. - U slučaju BIP-a stečaj je neminovan, ali ne znači nužno kraj za preduzeće. Mnoge danas uspešne privatne firme kupljene su iz stečaja, poput "Mitrosa" i "Pionira" iz Subotice.

U Ministarstvu privrede ističu da se BIP trenutno nalazi u predstečajnom postupku i napominju da će upravo stečajni upravnik i nadležni sud utvrditi na koji će se način voditi postupak.

Država je BIP-u tokom 2012. i 2013. otpisala oko dve milijarde dinara duga. Staro rukovodstvo je i pored toga nastavilo da gomila dugove, koji trenutno premašuju 1,7 milijardi dinara - više od 15 miliona evra, od toga više od 800 miliona dinara za neplaćene akcize. BIP je u prethodnim godinama beležio stalno smanjenje proizvodnje, kao i tržišno učešće koje u ovom trenutku iznosi manje od 3 odsto za celu Srbiju. Vrednost akcije ovog preduzeća pala je sa 720 dinara, 2007. godine, na 21 dinar, kolika je trenutna cena akcije BIP-a na berzi.

- Nakon što je 31. maja za BIP prestala da važi zaštita od prinudne naplate, račun preduzeća je blokiran na iznos veći od 850 miliona dinara - objašnjavaju u Ministarstvu. - Procenjeno je da

preduzeće ima sirovine za još dva meseca i da bi neminovno došlo do zaustavljanja proizvodnje. Oko 500 radnika ostalo bi bez posla.

<http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:559482-Zrenjanin-Umesto-plate-izvolte-bonove>

## Zrenjanin: Umesto plate, izvol'te bonove!

SI. PAŠIĆ

**Sindikata javnih službi Srbije proziva trgovinske lance u Zrenjaninu da krše zakon. Osnovane sumnje da poslodavci debelo zakidaju na uplatama u budžet i bolovanjima**

Mnogo šta u trgovinskim kućama nije po propisima

Iz Sindikata javnih službi Srbije saopštili su juče da imaju potvrdu nadležnih inspeksijskih službi o nezakonitom radu trgovinskih lanaca u Zrenjaninu, a čije vlasnike i poslodavce su već ranije optužili da krše Zakon o radu i nanose štetu republičkom budžetu.

- Pre tačno godinu dana, inspekciji smo podneli dokaze o kršenju prava zaposlenih u trgovinskim lancima. Očekivali smo da će reagovati zbog pljačke budžeta, ali dosad je izostalo njihovo zvanično obraćanje. Nezvanično, potvrdili su da smo u pravu i uputili nas na nadležne u pravosuđu - kaže Ranko Hrnjaz, potpredsednik SJSS.

Sindikalcima raspoložu obračunskim listama trgovinskih lanaca, iz kojih je vidljivo da se bruto plate zaposlenih kreću između 15.000 i 16.000, umesto zagarantovane minimalne zarade od 28.000 dinara. Podsećaju da je neoporezovani deo 12.000, pa postavljaju pitanje, na koliki iznos poslodavci plaćaju obaveze državi? Tvrde da trgovci pljačkaju budžet.

- Baš kao što to čine i isplatom bolovanja od 65 odsto od minimalca, a bez korekcije do iznosa zagarantovanog zakonom. Ovo traje već godinama, a inspekcija neće da nam odgovori, zašto izostaje kontrola obračuna - iznosi Hrnjaz.

U STRAHUU jednom trgovinskom lancu ni dan-danas zaposleni nemaju zdravstveno osiguranje - saopštili su aktivisti SJSS, izražavajući žaljenje što se niko od radnika nije pojavio na sindikalnom skupu u Zrenjaninu.

Kada je u pitanju ugrožavanje prava zaposlenih u trgovinskim lancima, SJSS ističe da se prvenstveno ogleda u produženom radu, vikendom i praznicima (često preko 220 sati), koji se ne plaća, kao i da se zarade ne isplaćuju redovno. Umesto plate, zaposlenima se neretko nude bonovi, kao da viršlama mogu da plate struju - iznosi Hrnjaz.

- Upućuju nas na pravosuđe, a sa njim imamo loše iskustvo. Jer, brzi su kada treba uterati dug radnika, a spori i nezainteresovani kada radnici pokušavaju da naplate svoja potraživanja - kaže Hrnjaz, poručujući da neće odustati od namere da trgovinske lance u Zrenjaninu nateraju da posluju zakonito.

## **POLEMIKE Kolike su naše penzije**

**Dr Goran Nikolić, Institut za evropske studije**

**Sa 193 evra u proseku (23.200 dinara) domaći penzioner se loše kotira u regionalnim i posebno evropskim okvirima**

U prvoj polovini ove godine penzije su u proseku realno smanjene za pet procenata, dok je tokom prethodne godine umanjene iznosilo dva odsto (realne penzije su od kraja 2009. do polovine 2015. umanjene za 22%).

Sa 193 evra u proseku (23.200 dinara) domaći penzioner se loše kotira u regionalnim i posebno evropskim okvirima.

Prosečna "mirovina" u Hrvatskoj maja 2015. iznosila je 352 evra, u Crnoj Gori 273 evra, u Makedoniji 205 evra, u Republici Srpskoj 175 evra, te u Federaciji BiH 181 evro. U državama Zapadne Evrope prosečne penzije su višestruko veće nego kod nas. Na primer, prosečna penzija u Nemačkoj iznosi oko 1.200 evra, u Francuskoj 1.120, u Danskoj 774, a u Britaniji 825 evra.

Ako je za utehu, na Mauricijusu penzije su duplo niže od srpskih, tek 93 evra u proseku. Međutim, u odnosu na prosečne plate, srpski penzioneri sa 51% ne stoje tako loše.

Pored toga, treba uzeti u obzir i razne pogodnosti za penzionere, kao što su, na primer, delom besplatna zdravstvena nega ili jeftiniji javni prevoz (u Japanu od 75. godine života snosite samo desetinu medicinskih troškova).

Naime, gledano kroz udeo u prosečnoj plati, srpski penzioneri su još dobro rangirani. U Republici Srpskoj penzija je činila tek dve petine prosečne plate, a u Federaciji BiH tek nešto više (42%). Nešto su bolje stajale Crna Gora i Makedonija sa 56%, odnosno 58% prosečne plate. Prosečna "mirovina" u Hrvatskoj maja 2015. činila je oko 46% prosečne "plaće". Kod zapadnih "susjeda" osiguranika je bilo 1.423.000, a primalaca penzija 1.224.000. Taj odnos je sličan srpskom, jer se procenjuje da u Srbiji broj osiguranika iznosi nešto više od 1,9 miliona lica, dok je broj penzionera 1.740.000.

Usled zamrzavanja pa smanjenja penzija učešće izdataka na njih u BDP opada. Ove godine se procenjuje na 12,6% BDP, što je već ispod proseka EU (13,3% BDP). Fiskalnom konsolidacijom trebalo bi da se taj udeo obori na 11% BDP do 2017, odnosno 2018. Indikativno je da je Grčka sredinom 2015. trošila čak 17,5% BDP na penzije, najviše u Evropi (imala je čak 2.650.000 penzionera, sa prosečnom penzijom od oko 700 evra). Više od 15% BDP na penzije trošile su i Italija, Francuska i Austrija, dok su Estonija, Irska i Litvanija imale najmanje izdatke za tu svrhu (7,9%, 7,3% i 7,7% BDP). Od 2006. do 2012. broj korisnika penzija u EU povećao se za 3,1% (trend

rasta je konstantan, inače), a realni rashodi za čak 13.3% (snažan rast je koncentrisan između 2006. i 2009).

Zbog veoma niske zaposlenosti, sistem finansiranja penzija u Srbiji suočava se sa brojnim problemima. Naime, starenje populacije usled produženja očekivanog trajanja života (čemu treba da se radujemo) neminovno podrazumeva sve duže primanje penzije. Naš sistem se, praktično, svodi na tzv. protočni bojler, gde se penzije finansiraju iz tekućih prihoda, odnosno doprinosa i budžetskih transfera. Penzioni fond faktički na postoji, ali ako je za utehu u većini zemalja način finansiranja penzija je sličan našem.

Penzijski sistem u Srbiji sastoji se od obaveznog javnog penzijsko-invalidskog osiguranja i od dobrovoljnog privatnog penzijskog osiguranja. Dobrovoljno privatno penzijsko osiguranje podrazumeva da se doprinosi za penziju uplaćuju na individualne štedne račune, a iznos penzije zavisi od visine uplata i kamate koja im se pripisuje. Naknada se, naravno, umanjuje za troškove i dobit administratora fonda (broj osiguranika iznosi blizu 60.000). Srbija do sada nije uvela drugi stub, a razlog su velika ulaganja i neizvesni rezultati (iskustva drugih zemalja pokazuju da je uvođenje drugog stuba jako skupo).

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:559585-Posle-inspekcijskog-nadzora-zaposleno-28-radnika>

## Posle inspekcijskog nadzora zaposleno 28 radnika

Tanjug

**Inspekcija rada je u jednom privrednom subjektu u Bogojevu, u opštini Odžaci, zatekla 28 osoba koje rade "na crno", a ta lica su, nakon inspekcijskog nadzora zaposlena**

BEOGRAD - Inspekcija rada je u jednom privrednom subjektu u Bogojevu, u opštini Odžaci, zatekla 28 osoba koje rade "na crno", a ta lica su, nakon inspekcijskog nadzora zaposlena, saopštilo je danas Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.

Kako se navodi, inspektori Inspekcije rada za Zapadnobački okrug su zatekli 28 osoba sa kojima poslodavac nije zaključio ugovore o radu.

Posle inspekcijskog nadzora, poslodavac je zaključio ugovore o radu i podneo prijave na obavezno socijalno osiguranje za svih 28 osoba koji su radile "na crno", kao i za još dva radno angažovana lica.

Dodaje se i da su takvi, sve češći potezi poslodavaca posledica nadzora Inspektorata rada, koji je uticao na podizanje svesti o neophodnosti primene propisa, čime se postiže veći i dugoročniji efekat zapošljavanja.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/578580/Antic-Staklari-nece-bitiskiucena-struja-ako-isplate-dug>

## Antić: Staklari neće biti isključena struja ako isplate dug

Tanjug

Paraćinskoj fabrici stakla po svemu sudeći gas neće biti isključen jer su predstavnici te fabrike danas potpisali protokol sa "Srbijagasom" kojim su se obavezali da će najkasnije do 3. avgusta isplatiti najveći deo dugovanja, izjavio je ministar rudarstva i energetike Aleksandar Antić.

On je za B92 kazao da su se takođe obavezali da će staklara do kraja jula isplatiti 150 miliona dinara duga za električnu energiju.

"Po svemu sudeći, neće im biti isključena struja, a naša odluka je čvrsta da sa tom praksom da koriste energiju, gas i struju, a da je ne plaćaju - to više ne može. Danas su potpisali protokol sa Srbijagasom kojim su se obavezali da će 31. jula ili najkasnije do 3. avgusta isplatiti najveći deo svojih obaveza, a do kraja jula i dugovanja za električnu energiju", kazao je Antić.

Ministar smatra da je "to veliki iskorak" i da su iz fabrike u Paraćinu dobijena čvrsta uveravanja da će taj dug isplatiti.

"Svesni su rizika da ukoliko to ne realizuju, ući će u ozbiljan problem sa daljom isporukom", kazao je Antić.

### O CENI STRUJE

Govoreći o ceni struje i poskupljenju koje se očekuje, on je kazao da je struja u Srbiji najjeftinija u Evropi.

Prema njegovim rečima, u budžetu resornog ministarstva postoji račun za podršku za socijalno ugrožene kategorije i da je sedam miliona evra opredeljeno za te namene.

"Ta sredstva će biti utrošena za podršku najugroženijim sugrađanima i oni to pravo mogu da ostvare

preko lokalne samoprave gde žive uzimajući u obzir broj članova domaćinstva, visinu prihoda i država će u njihovo ime plaćati određen broj kilovat sati električne energije", kazao je ministar.

On je rekao i da je u proteklih nekoliko meseci, godinu dana, dosta poboljšana disciplina što se tiče dinamike plaćanja računa za električnu energiju.

## **GRAĐANI NAJREDOVNIJE PLATIŠE**

Antić je kazao da su građani uvek bili najredovnije platiše, a da je povećan i procenat naplate za privredu i kreće se na 88 procenata.

"Napлата je povećana, a građani su i dalje lideri. Na komercijalnom snabdevaju smo uveli red i imamo još manjih problema na rezervnom snabdevanju, a tu je određeni broj kompanija u procesu restrukturiranja...", kazao je Antić.

On je dodao da su zadržane sve povoljne tarife i da je u zelenoj zoni jeftinija tarifa i dalje ispod dva dinara po kilovat satu.

"To je nešto što je povoljno za građane i ako racionalno troše, mogu da koriguju svoje račune za struju", dodao je ministar.

### **RESAVICA**

Antić je istakao da se u saradnji sa poslovođstvom JP za podzemnu eksploataciju uglja Resavica dogovara plan reorganizacije tog preduzeća, i da veruje da će se u tome uspeti.

"Resavica je u jednom problemu sa kojim se suočava ukupna podzemna eksploatacija, ne samo u Srbiji i regionu, već i celoj Evropi kad je ugalj u pitanju. Nova politika EU je prilično rigidna po tom pitanju i mi pokušavamo da zajedno sa poslovođstvom napravimo plan reorganizacije i verujem da ćemo u tome uspeti", rekao je on.

## **EPS**

Kada je reče o korporizaciji EPS-a, ministar je naveo da je od 1. jula startovala nova organizaciona šema koja obuhvata EPS i dva zavisna duštva.

"Već smo ozbiljne rezultate postigli u naplati, to je jedna od ključnih mera", rekao je Antić i dodao da je sa 14 smanjen broj direktora na tri.

On je rekao da će bez ikakve dileme u narednih nekoliko godina biti smanjenja broja zaposlenih u tom preduzeću, ali da će to biti učinjeno balansirano, odnosno da će se pre svega ići na to da se smanji administracija.

## **SRBIJAGAS**

Antić je kazao i da Srbijagas pokazuje ove godine odlične rezultate.

Ministar je dodao da direktor tog preduzeća Dušan Bajatović ima veliku podršku vlade, predsednika vlade, kao i resornog ministarstva da radi svoj posao.

"Njegov posao je i ima zadatak da vodi računa o Srbijagasu, a ne o ukupnoj privredi i svim ostalim segmentima, preduzećima u restrukturiranju i slično... Postoje drugi ministri, druge institucije koje treba da vode računa o preduzećima u restrukturiranju, a njegovo je da obezbedi gas i da ga naplati", rekao je Antić.



## Udovički: Poštujemo dogovor sa MMF-om, biće i otpuštanja u javnom sektoru

Tanjug

---

Ministarka državne uprave i lokalne samouprave Kori Udovički izjavila je da je Vlada ostala pri stavu koji je dogovoren sa MMF-om, a to je da se troškovi za zaposlene u naredne tri i po godine smanjuju po pet odsto godišnje.

---

Udovički: Poštujemo dogovor sa MMF-om oko otpuštanja

Ona je, međutim, u izjavi novinarima u Skupštini Srbije precizirala da to ne znači da će godišnje bez posla ostati pet odsto zaposlenih u javnoj upravi jer troškovi mogu da se smanje i boljom organizacijom posla, prirodnim odlivom....

U skladu sa tim, ministarka je rekla da ne može da precizira koliko će ljudi u javnom sektoru ostati bez posla u naredne tri i po godine.

Govoreći o predlogu zakona o maksimalnom broju zaposlenih u javnom sektoru, Udovički je rekla da je on instrument i sredstvo da  obezbedimo da u naredne tri i po godine unapredimo rad uprave i strukturu zaposlenih i da smanjimo troškove .

Moramo da smanjimo i broj zaposlenih tamo gde ima prostora za smanjivanje, gde su nepotrebni, gde je dupliranje, gde mogu da se spoje institucije ili gde može manji broj ljudi da završi posao , rekla je ona.

Udovički je dodala da je ovo prvi put da se racionalizacija radi tako da se obavezuju resorni ministri, a zatim korisnici javnih sredstava koji su nadležni, da vode računa o kriterijumima zapošljavanja, ali i oko izbora koji su poslovi suvišni.

### ***Tek slede zakoni za ocenu kvaliteta rada***

Potpredsednica vlade izjavila je da je u pripremi novi paket regulative koji će pomoći da se uvede bolji sistem kako bi se ocenilo ko dobro obavlja posao, što će smanjiti zapošljavanje partijskih

kadrova.

Udovički je objasnila da se predlog zakona o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, a koji je danas u skupštinskoj raspravi, bavi samo time ko radi potreban posao.

□Ovaj predlog zakona se bavi time ko radi potreban posao, ali ne i time ko radi dobro, što je mnogo složenije. Spremamo paket regulative koja će nam pomoći da uvedemo bolji sistem i za nagrađivanje□, rekla je Udovički koja je i ministarka državne uprave i lokalne samouprave.

**Država izdržava oko 500.000 zaposlenih, zdravstvo zapošljava oko 120.000 ljudi, školstvo oko 150.000 ljudi i to su najveći resori, rekla je Udovički.**

Prema njenim rečima, u cilju da se u Srbiji napravi bolja struktura zaposlenih u javnom sektoru, menjaće se i važeći Zakon o državnim službenicima.

□Pripremamo već te izmene i puno akata mora da se dotera. Oni sada čine celu proceduru formalnom, čine puno koraka, a malo o suštini□, rekla je ona.

Kako je navela, danas tamo gde i ima ocenjivanja učinka, a to je u državnoj upravi, ali ne i u javnim službama, to su uglavnom pozitivne i visoke ocene, a da bi se to prevazišlo, potrebno je bolje opisati konkretnu poziciju.

□Zato sada imamo ozbiljan pravni problem, jer nemate osnova da dokazujete kako neko dobro radi. Potrebno je da bolje opišemo poslove da biste mogli da kažete da li ga neko dobro radi. Ako to uradite uopšteno i ako su uslovi koji su potrebni za zaposlene, da može da radi neki posao, dati uopšteno, onda vi pred sudom ne možete nikako da dokažete da je neko dobar ili loš□, navodi ona.

Upitana zašto je uverena da će racionalizacija sada uspeti kad nije uspevala godinama ranije, Udovički kaže da u to pre svega veruje, jer je situacija takva da, kada bismo još jednom racionalizovali na način na koji se do sada radilo, neizvesno je kako bi državna uprava nastavila da pruža usluge.

□Ako smo odlučni da držimo disciplinu, da se ne troši više nego što država ima i može, onda to znači da ne možemo da racionalizujemo kao do sada. Ova vlada je odlučna da to uradi, uložili smo puno rada, ima još posla□, rekla je Udovički.

### OTPREMNINE

Govoreći o otpremninama, Udovički je rekla da predlog zakona propisuje da se dobrovoljna otpremnina, odnosno, sporazumni raskid može nuditi zaposlenima na poslovima za koje je već prepoznato u globalu, ne pojedinačno, da tu ima viška.

▫ Napraviće se analiza osnovu koje će se znati gde se to očekuje da će biti viškova, gde ima prostora da se uštedi, i ta opcija će da se ponuda tamo gde ima prostora za štednju▫, istakla je ona.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/578468/U-vecini-opstina-na-jugu-Srbije-prosecna-junska-zarada-manja-od-majske>

## U većini opština na jugu Srbije prosečna junska zarada manja od majske

Beta

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku u većini opština na jugu Srbije prosečna junska zarada bila je manja od majske, ali ima i opština u kojima je zabeležen rast prosečne plate, i to značajan.

Zarade u Babušnici porasle 52 odsto, u Merošini za 43 odsto

Republički zavod za statistiku saopštio je da prosečna plata u Babušnicu porasla u odnosu na maj za 52,4 odsto (junska neto plata dostigla je 36.279 dinara), u Merošini je evidentiran rast od 43 odsto (prosečna junska plata 38.687 dinara), a u Doljevcu je zabeležen rast prosečne plate od 23 odsto (junska plata 34.833 dinara).

Prosečna junska plata bez poreza i doprinosa u Nišu je iznosila 37.959 dinara, što je iznos identičan onom isplaćivanom tokom maja. Stanovnici Vranja tokom juna zaradili su u proseku 32.404 dinara (1,1 odsto više nego maja), stanovnici Leskovca 33.973 dinara (1,9 odsto manje nego prethodnog meseca), a stanovnici Pirota 43.488 dinara (4,9 odsto manje nego maja).

Među tri opštine na jugu Srbije u kojima su juna zabeležene najveće prosečne plate, pored Pirota, nalaze se i niška opština Crveni Krst sa prosečnom platom zaposlenih od 44.356 dinara i opština Medveđa sa primanjima od 43.607 dinara.

Opština Medveđa do pre par meseci nalazila se na samom dnu lestvice primanja u Srbiji i martovske plate u ovoj opštini iznosile su svega 20.982 dinara.

Medveđu je međutim, na začelju sada zamenila opština Trgovište. Stanovnici Trgovišta tokom juna zaradili su svega 21.963 godine i njihova primanja opala su u odnosu na prethodni mesec skoro za četvrtinu, tačnije za 24,3 odsto.

Razlika između prosečnih plata u opštini Surčin, koja se nalazi na vrhu liste primanja u našoj zemlji, i plata u Trgovištu, iznosila je juna čak 51.726 hiljada, pošto su Surčinci u proseku primali po 73.689 dinara. Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku prosečna neto plata u Srbiji bila je 44.583 dinara ili 1,4 odsto više nego maja meseca. Na severu zemlje junska plata iznosila je 49.645 dinara, a južno od Dunava 37.793.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/578466/U-Privrednom-sudu-u-Kragujevcu-vode-se-stecajevi-109-preduzeca>

## U Privrednom sudu u Kragujevcu vode se stečajevi 109 preduzeća

Beta

---

U Privrednom sudom u Kragujevcu trenutno se vode stečajni postupci 109 preduzeća, od čega oko 20 ima sedište u Kragujevcu.

---

U Privrednom sudu u Kragujevcu vode se stečajevi 109 preduzeća

Tokom prvog polugodišta više nego dvostruko je povećan broj primljenih stečajnih predmeta. U istom periodu prošle godine je bilo 17 novih predmeta, a ove godine primljeno je 38 predmeta.

Zakazana su ročišta za utvrđivanje razloga za otvaranje stečaja u Livnici Topola iz Topole i u Šamot fabrici i Šamot rudniku iz Arandelovca. U toku je postupak likvidacije Takovo osiguranja i postupak reorganizacije preduzeca Ema iz Knića.

Na predlog Agencije za privatizaciju otvoreni su stečajevi za pet preduzeća koja su bila u postupku privatizacije - Autosaoobraćaj, Metal sistemi, Zastava bezbednost, Zastava IT turs, Zastava autodelovi Knić.

- Održana su prva poverilačka ročišta, izabrani su poverilački organi, razmatrani su izveštaji o ekonomsko-finansijskom poslovanju, sem u slučaju Metal sistema. Ispitna ročišta su zakazana za septembar i tada će biti ispitane prijave potraživanja - rekla je agenciji Beta zamenica predsednika Privrednog suda Tatjana Todorović.

Ona je navela da je tipično da ni u jednom od tih stečajeva nije bilo dovoljne većine poverilaca da se izglasa bankrotstvo.

- Ostavljen je zakonski rok od 90 dana da ovlašćeni predlagači dostave predlog plana reorganizacije - rekla je Todorović.

Kako je navela, ukoliko se ne uvaži taj rok Privredni sud će doneti rešenje o proglašenju bankrotstva i započne unovčenje imovine stečajnih dužnika.

<http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/578459/Trstenik-Kocnu-tehniku-napustilo-svih-326-radnika>

## Trstenik: Kočnu tehniku napustilo svih 326 radnika

S. Milenković

---

“Petoletkinu“ fabriku Kočna fabrika, uz socijalni program, napustilo je svih 326 radnika. - Većina radnika se opredelila za opciju od 200 evra po godini radnog staža i više ne dolaze u fabriku. Uskoro bi trebalo da bude održano prvo ročište u Privrednom sudu u predstečajnom postupku. U ovom trenutku niko ne zna kakva će biti sudbina Kočne tehnike - rekao nam je Ljubiša Zdravić, predsednik Samostalnog sindikata „Prve petoletke“.

---

Zdravić dodaje da u ovom trenutku nema nagoveštaja da bi sudbina Kočne tehnike mogla da zadesi neku od preostalih „Petoletkinih“ fabrika u kojima je ostalo još 2.200 zaposlenih.

Dugovanja Kočne tehnike su 35 miliona duga ali je fabrika imala ugovorene poslove i ugovore sa partnerima iz inostranstva.

Odlukom Vlade Srbije u narednih godinu dana zaštićena su preduzeća koja su u sastavu holdinga „Prva petoletka“, četiri interna preduzeća, Nova hidraulika, Pneumatika i Fabrika cilindara.

- Pet preduzeća se osamostalilo, Servoupravljači, Kočna tehnika, Zaptivke, TMO i Armature Aleksandrovac. Za Armature je raspisan javni poziv i konzorcijum radnika je zainteresovan za kupovinu - dodaje Zdravić.

Za fabriku PPT Servoupravljači koja ima 260 radnika, potencijalni kupac je nemačka kompanija „Hidraulik Nord“.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/dogadjaji-dana/Vucic-Simens-ce-zaposliti-jos-220-ljudi-u-Subotici.sr.html>

## **Вучић: Сименс ће запослити још 220 људи у Суботици**

БЕОГРАД - Премијер Србије Александар Вучић започео је данас посету Немачкој учешћем на Бизнис форуму у Минхену, где је разговарао са представницима тридесетак баварских предузећа.

Како је саопштено из премијеровог кабинета, Вучић је разговарао са представницима компанија Сименс, Ербас Дифенс и Спејс (Airbus Defence and Space), Тенис, Осрам, Филип Морис.

„Сименс је данас објавио да ће запослити још 220 људи у својој фабрици у Суботици. Они то раде због профита, али и одличне радне снаге у Србији. Овде смо са осталим привредницима разговарали о нашим економским мерама и о тежем, али сигурнијем путу у будућност, који смо изабрали. Још једна компанија је данас изразила интерес да инвестира у Србији и запосли две до три хиљаде људи”, изјавио је Вучић, након састанка са немачким привредницима.

У разговорима које је организовала Привредна комора Србије, уз подршку Привредне коморе Минхена, учествовали су и представници аутомобилске, металске и електроиндустрије.

Током радне посете Немачкој, премијер ће се састати и са председником немачке савезне покрајине Баварске Хорстом Зехофером и министарком за Европу и регионалне односе Беатом Мерк.

**Бета**

*Tragom informacije da je Kongres SAD obnovio Srbiji status povlašćene nacije u trgovini sa Amerikom*

## **Izvoz Prvog partizana u Ameriku - 100 miliona dolara**

Industrije koje plasiraju najviše robe u SAD, oružari i proizvođači automobila, to jest Fijat, ni do sada nisu imali poteškoća u izvozu zbog nepostojanja statusa povlašćene nacije \* Oko 70 odsto izvoza u SAD čine automobili i lovačko-sportsko oružje, pištolji i revolveri

**AUTOR: Z. RADOVANOVIĆ**

- Američki kongres obnovio je Srbiji status povlašćene nacije u trgovini sa SAD, odnosno odobrio je i našoj zemlji Generalni sistem preferencijala (GSP) koji stupa na snagu sutra i važiće do 31. decembra 2017. godine. Status GSP omogućava povlašćeni bescarinski izvoz u SAD za gotovo 5.000 proizvoda iz 122 odabrane zemlje i teritorije uključujući i Srbiju.

Rečena informacija će, kako ističu pojedini mediji, ponajviše obradovati dve kragujevačke fabrike, Fijat Krajsler automobili Srbija i Zastavu oružje. Ovo stoga što oko 70 odsto srpskog izvoza u Ameriku u poslednjih nekoliko godina čine upravo automobili (sve verzije modela fijata 500L) i Zastavino lovačko-sportsko i oružje za ličnu odbranu (pištolji i revolveri), ali i lovačko-sportska i pištoljska municija, koja se već decenijama ne proizvodi u Kragujevcu, nego u užičkoj fabrici Prvi partizan, i koja je za iduću godinu već ugovorila plasman 60 miliona metaka na američkom tržištu. Prvi partizan godišnje u SAD izveze metaka i oružja u vrednosti od skoro 100 miliona dolara.

Ovde valja napomenuti da je Srbija status povlašćene nacije u trgovini sa SAD-om, nakon perioda međunarodnih sankcija SR Jugoslaviji u vreme Miloševića ponovio dobila u decembru 2003, koji je važio do jula 2013. godine. U tom desetogodišnjem periodu, Srbija je, bez carina (koje su u vreme embarga na oružje, na primer, bile dodatna kaznena mera i iznosile neverovatnih 65 odsto), odnosno uz administrativne troškove uvoznika od nekih jedan posto, u SAD najviše izvozila Zastavino lovačko-sportsko i oružje za ličnu odbranu i užičku municiju, uz manje količine generatora, električnih motora, alkoholnih pića i smrznutog voća, da bi 2012. iz Kragujevca put Amerike, preko Italije, doduše, ponovo krenuli i kontingenti automobila.

Od sredine 2013. do ovih dana, Srbija, iz domaćoj javnosti nedovoljno poznatih razloga, nije imala povlašćeni status u trgovini sa SAD, što, međutim, uprkos carinama, nije u većoj meri ugrožavalo izvoz Zastavinog oružja u Ameriku. Kragujevačka fabrika je, tako, 2014. u Ameriku izvezla lovačke karabine svih tipova, malokalibarske puške, pištolje i revolvere u vrednosti od oko 20 miliona dolara, što je na nivou prekookeanskog plasmana te fabrike iz ranijih godina.

Ovo, međutim, ne znači da dobijanje statusa GSP neće omogućiti Zastavi da poveća izvoz u Ameriku. Bolji poznavaoци ove problematike smatraju da će kragujevačka fabrika oružja uskoro, u dogovoru sa uvoznikom, moći da povećava količine i izvozu cenu svojih proizvoda, ali da je malo verovatno da će američki partner, što za Zastavu i nije bitno, da podiže prodajnu cenu Zastavinog oružja. Američki partner, najverovatnije, neće želiti da poziciju na tržištu rizikuje promenom prodajne cene kragujevačkog oružja, već da će profit uvećavati plasmanom većih kontingenata pušaka, pištolja i revolvera.

Menadžment kompanije Fijat Krajsler automobili Srbija juče se ovim povodom nije oficijelno oglašavao, iako je, uprkos oscilacijama u plasmanu, Amerika jedno od značajnijih tržišta za plasman kragujevačkog "velikog fiće". Izvoz "Fijata 500L" u SAD, u 2013, vredeo je 338,3 miliona dolara, dok je lane pao na 88,7 miliona dolara.

Kragujevačka fabrika, naime, više od 90 odsto proizvodnje fijata 500L, najpre, preko luke Bar, izvozi u Italiju, odakle se automobili distribuiraju na evropska i na američko tržište. Italija je, svakako, među zemljama koje imaju povlašćeni status u trgovini sa Amerikom. Otuda će kompanija FCA Srbija u pohod na američko tržište morati da krene sa novim modelom, koji će, prema saznanjima našeg lista, u dogledno vreme sigurno izlaziti iz pogona kragujevačke fabrike.

Retroaktivna primena statusa povlašćene nacije

Deo odluke o GSP predviđa da se status povlašćene nacije u trgovini sa SAD primenjuje retroaktivno od 31. jula 2013, kad je obustavljena primena KGP programa. To znači da će srpskim izvoznicima biti vraćen novac koji su od tada platili na ime carinskih dažbina prilikom izvoza u Ameriku. Najviše novca po tom osnovu dobiće Prvi partizan i zastava oružje.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/udovickizakon\\_najbolje\\_rešenje\\_za\\_preveliki\\_javni\\_sektor\\_.55.html?news\\_id=305498](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/udovickizakon_najbolje_rešenje_za_preveliki_javni_sektor_.55.html?news_id=305498)

*Poslanici Skupštine Srbije raspravljali o maksimalnom broju zaposlenih u javnom sektoru*

## **Udovički: Zakon najbolje rešenje za preveliki javni sektor**

**AUTOR: M.R. MILENKOVIĆ**

Predlog zakona o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru važiće najverovatnije do 2018. godine i on je najbolje rešenje za trenutnu situaciju sa prevelikim brojem zaposlenih u javnoj upravi u Srbiji.

- Ovaj zakon rešiće i problem sa zabranom zapošljavanja, jer posle njegovog donošenja više neće biti potrebno dobijanje dozvole za zapošljavanje, odnosno zamenu onih koji odlaze, naročito u onim preduzećima u kojima ima potrebe za uvođenjem novih profila, rekla je juče u Skupštini Srbije Kori Udovički, ministarka državne uprave i lokalne samouprave, dodajući da će svi morati da



se pridržavaju zakona, a lokalnim samoupravama, koje ne budu poštovala ograničenje u maksimalnom broju zaposlenih, privremeno će biti uskraćeni transferi iz budžeta. Najavljujući da će glasati protiv zakona koji će omogućiti otpuštanje 9.000 ljudi, opozicija je ocenila da zakon ima svrhu i da cementira partijsku državu i da se njime pravi ključ kako da oni koji nisu poslušni i stranački opredeljeni ostanu bez posla u javnom sektoru. Negirajući ovakve tvrdnje, poslanici SNS ističu da u državnoj upravi gotovo i da nema zaposlenih iz ove stranke. Predstavljajući zakon pred poslanicima parlamenta, ministarka Udovički navela je da to nije zakon o linearnom smanjivanju zaposlenih svugde, u svakoj organizaciji i državnom organu, već se optimalan broj zaposlenih određuje na osnovu toga koliko ima određenih budžetskih sredstava.

- Ovaj zakon ni u čemu ne nameće i ne zahteva da se broj zaposlenih smanjuje svugde i u svim organizacijama i državnim organima u javnom sektoru. On omogućava da odgovorni uz jasne kriterijume odrede gde je to gde možda nedostaju zaposleni. Postoje ozbiljne potrebe za uvođenjem novih poslova i novih profila kako bi se unapredilo i modernizovalo ponašanje države, navodeći da će biti novog zapošljavanja na putu Srbije ka EU, a primer za to je Uprava za agrarna plaćanja, objasnila je Udovički, dodajući da su zakonom predviđene stimulatívne otpremnine u visini trećine plate po godini rada, s tim što se sužava prostor za zloupotrebu javnih sredstava. Ministarka je objasnila i da ako neko ode sporazumno, ne može da se zaposli u javnom sektoru u vreme trajanja ovog zakona, a svi zaposleni koji su stekli uslov za penziju treba i da idu u penziju, osim ako je rukovodilac identifikovao njihova radna mesta kao neophodna. Kada je reč o jedinicama lokalne samouprave, Udovički je rekla da predloženi zakon daje široko postavljene okvire za maksimum zapošljavanja u sistemu javnog sektora lokalnih samouprava.

- Određen je metod maksimizacije zaposlenih u svim organizacijama javnog sektora lokalne samouprave koji se ravna po praksi, kaže Udovički navodeći da će to zavisiti od tipova, veličine i drugih karakteristika lokalne samouprave. Ona je dodala i da će nadzor nad sprovođenjem zakona obavljati različite inspekcije.

Šef poslaničke grupe Demokratske stranke Borislav Stefanović rekao je da će ta stranka glasati protiv zakona o maksimalnom broju zaposlenih, jer će u kratkom roku biti otpušteno 9.000 ljudi što je, kako je naveo, nehumano.

- Oni će da odrede 9.000 ljudi kojima će dati otpremninu, građani će je potrošiti da vrata dugove, jer danas Srbija jede na crtu. Kada to pojedu šta će biti sa tim ljudima? Postaće socijalni slučajevi bez mogućnost da se ponovo zaposle. Juriće socijalnu pomoć koju Vulin naplaćuje kroz radno angažovanje, rekao je Stefanović, upitavši po kom kriterijumu će ljudi biti otpušteni i da li će među njima biti i delić od 50.000 naprednjaka koji su primljeni u poslednje tri godine.

I Zoran Živković, lider Nove stranke, ocenio je da iz javnog sektora prvo treba otpustiti one iz kategorije dovedenih u poslednjih 10 godina, koje su zaposlile razne političke stranke, ocenjujući da je predloženi zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru "prevara".

- Većina njih nisu zaposleni jer su bili pametni vredni i dobri, nego zato što ih je neko doveo", rekao je Živković, dok Janko Veselinović, poslanik Pokreta za preokret smatra da će predloženi zakon omogućiti da se partijski kadrovi stranaka na vlasti, pre svega SNS, i dalje zapošljavaju pod

strogom kontrolom republičke i lokalne vlasti, a da će bez posla ostati oni koji nisu poslušni i stranački opredeljeni.

Poslanik Srpske napredne stranke Veroljub Arsić izjavio je da u državnoj upravi nema zaposlenih iz SNS-a, jer je od 2013. godine na snazi zakon o zabrani zapošljavanja. Povodom navoda šefa poslaničke grupe DS Borislava Stefanovića da se više od 100 ljudi svakoga dana zaposli u Elektrošumadiji, Arsić je rekao da su to proizvoljne i neargumentovane tvrdnje, ali i naveo da problem postoji u nekim javnim preduzećima zbog toga što treba održati minimum tehničke osposobljenosti da bi ona mogla da funkcionišu kao što je bilo sa Elektrošumadijom.

- Nismo mi te ljude ni izmislili ni doveli. Oni su i bili tu kada je SNS preuzela vlast, rekao je Arsić.

#### Maksimum

Prema zakonu, maksimalan broj zaposlenih u sistemu lokalnih samouprava koje imaju do 50.000 stanovnika biće 9,5 zaposlenih na 1.000 stanovnika. Za lokalne samouprave od 50.000 do 100.000 stanovnika biće 11 zaposlenih na 1.000 stanovnika, a za lokalne samouprave od 100.000 do 150.000 stanovnika 13 zaposlenih na 1.000 stanovnika. Dozvoljeni maksimum za grad Kragujevac je 15 zaposlenih na 1.000 stanovnika, za Niš 16,5 zaposlenih, za Novi Sad 18 zaposlenih i za Beograd - 18,5 zaposlenih na 1.000 stanovnika.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/sercic-produzetka-rokova-za-privatizaciju-nece-bit>

## Сертић: Продужетка рокова за приватизацију неће бити

Министар привреде Жељко Сертић је, у разговорима са руководством и синдикатима осам, од укупно 17 предузећа чији је процес приватизације одложен за највише годину дана поручио да је циљ да се заједно дође

Министар привреде Жељко Сертић

до прецизног акционог плана за решавање судбине тих предузећа, јер продужетка рокова за приватизацију неће бити.

Министар је са својим сарадницима до сада на одвојеним састанцима о пословању, резултатима и плановима за наредни период разговарао са руководством и синдикатима ПЕУ Ресавица, Трајал Корпорацијом, ФАМ-ом, Галеником, Кабловима из Јагодине, Икарбусом, Политиком и Јумком.

"Циљ је да заједно дођемо до прецизног акционог плана за решавање судбине ових предузећа, јер продужетка рокова за приватизацију неће бити", рекао је министар Сертић, а наводи се у данашњем саопштењу министарства.

У наредних десетак дана биће одржани састанци и са осталим предузећима, док ће се овај вид консултација са свих 17 стратешких предузећа одржавати редовно у циљу праћења резултата и контроле остваривања планова, додаје се у саопштењу.

(Танјуг)

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/statistika-zabelezila-nelogicne-plate>

## Статистика забележила нелогичне плате

Податак да је просечна јунска плата у Србији већа него мајска наишао је на неверицу и сумњу у редовима стручне јавности. Наиме, Републички завод за статистику је објавио податак да је просечна нето зарада

у јуну била 44.583 динара (око 370 евра) те да је номинално већа 1,4 одсто од просечне зараде исплаћене у мају, а реално 0,9 одсто. Професор Економског факултета у Београду Љубодраг Савић изјавио је да су изнети подаци нелогични.

- С обзиром на то да су у јавном сектору плате смањене десет одсто, просто невероватно звучи податак да су јунске плате веће од мајских - наглашава наш саговорник. - Не верујем да је дошло до раста просечних зарада у приватном сектору. Уобичајено је да, кад год држава спусти плате у јавном сектору, то исто учине и приватници, тако да ми та могућност не звучи реално.

Истина је да су почели сезонски радови, али се ту исплаћују веома мале зараде које никако нису могле утицати на повећање плата. Према томе, највероватније је да се ради о „фином статистичком подешавању” података да би се јавности презентовало да нашој економији иде боље, па ето, помало расту и плате.

Он додаје да је могуће да је до раста плата у Србији заиста дошло ако су повећане зараде у јавним предузећима.- У случају да је то у питању, реч је о веома лошем потезу - истиче Савић. С друге стране, податке о томе да су просечне зараде у Србији ниже него што је то био случај прошле године Савић сматра аутентичним.

# SERTIĆ RAZGOVARAO SA RUKOVODSTVIMA I SINDIKATIVIMA

*Beta*

Sertić razgovarao sa osam od ukupno 17 preduzeća čija je privatizacija odložena

Ministar privrede Željko Sertić razgovarao je do sada sa rukovodstvima i sindikatima osam od ukupno 17 preduzeća čiji je proces privatizacije odložen za najviše godinu dana, saopštio je danas Ministarstvo privrede.

Kako se navodi, Sertić je o poslovanju, rezultatima i planovima za naredni period razgovarao sa rukovodstvima i sindikatima PEU Resavica, Trajal Korporacijom, FAM-om, Galenikom, Kablovima iz Jagodine, Ikarbusom, Politikom i Jumkom.

Dodaje se da će u narednih desetak dana biti održani sastanci i sa ostalim preduzećima, dok će se ovaj vid konsultacija sa svih 17 strateških preduzeća održavati redovno u cilju praćenja rezultata i kontrole ostvarivanja planova.

"Cilj je da zajedno dođemo do preciznog akcionog plana za rešavanje sudbine ovih preduzeća, jer produžetka rokova za privatizaciju neće biti", kazao je ministar Sertić.